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UMBRALES LÍQUIDOS: 14 CUENTOS CON EFECTOS ESPECIALES.
La escritora María Pérez-Talavera, presentará su primer libro de cuentos “Umbrales líquidos” durante la XI Feria Internacional del Libro de Panamá, caracterizado por su estilo “ultra-sensorial” y un discurso de transformación profunda que toca no solo a sus personajes, si no también al lector.

Ciudad de Panamá, 17 de agosto de 2015. – En el marco de la XI Feria Internacional del Libro de Panamá, la escritora María Pérez-Talavera (Venezuela, 1985), presentará su primer libro de cuentos titulado “Umbrales líquidos”, de la mano de Foro/taller Sagitario Ediciones, casa editorial dirigida por el destacado autor y promotor cultural panameño Enrique Jaramillo Levi y la escritora Carolina Fonseca. 
La obra contiene catorce cuentos que recorren lugares, tiempos, tramas y personajes disímiles, pero que están cohesionados por un marcado estilo “ultra-sensorial” –como la misma autora lo denomina– y un tema subyacente de transformación profunda. Cada historia es narrada de forma vivaz, valiéndose ágilmente de recursos sensoriales precisos que  simulan los efectos especiales del cine en la literatura.  “Los escritores latinoamericanos somos orgullosos herederos del Boom, pero mi discurso deja atrás el realismo mágico y se adentra, en cambio, en «una magia realista»: me gusta crear portales a una experiencia vívida para el lector; para que leyendo huela, saboree, palpe, escuche, sienta, sueñe y vea. Una ficción tan real que resulte mágica. Es un experimento que me apasiona y un viaje que apenas comienzo.”, afirma Pérez-Talavera. 
Umbrales líquidos como nombre, responde a la corriente estilística en la que esta nueva y sólida narradora incursiona, “Abrir un umbral con cada historia, crear una experiencia sensorial –líquida, versátil como el agua– y lograr una transformación profunda en los personajes y en el lector. Eso es lo que ofrezco con mis relatos y lo que cuenta «Umbrales líquidos»”. 
ARTE DESDE EL ARTE
[bookmark: _GoBack]Un interesante complemento de su proyecto literario, es el movimiento naciente que inicia la autora, “Arte desde el arte”, a través del cual pretende unir a los gremios artísticos en Panamá y el mundo propiciando que los artistas se inspiren en la obra de otros –cualquiera que sea su disciplina– y trabajen en conjunto.  Este proyecto-embrión ya lo ha puesto en marcha con el lanzamiento de su propio libro: tras leer el manuscrito de Umbrales líquidos, el fotógrafo Adrián Pérez –especialista en erotismo- creó su sugerente portada y una serie fotográfica de desnudos y texturas líquidas, inspirado en el estilo literario de Pérez-Talavera. Esta colaboración, a su vez, dio como resultado “Sobre-Expuestos”, exposición del fotógrafo en el Casco Antiguo, acompañada de la narrativa de la escritora, quien inspirada en una selección de fotos de la trayectoria de Adrián, creó una historia. 
De igual forma, el artista Juan Vicente Ayala –quien reside en USA– tomó de musa los cuentos de la venezolana para crear soundtracks o pistas musicales de algunos de ellos. Estas podrán ser descargadas de la página web www.mariapereztalavera.com para complementar la lectura de Umbrales líquidos y brindar una experiencia multi-sensorial. Por su parte, Luis Miguel Gil, músico radicado en Nueva York, se unió al movimiento aportando la musicalización del Book Trailer o video corto de presentación de la obra, dirigido también por Adrián Pérez. “En Panamá y el mundo los gremios artísticos deben unirse para fortalecer la cultura y propiciar cosas. Encuentros. Más arte. Para promovernos y crecer juntos. Para nutrir nuestro proceso creativo.”, afirma Pérez-Talavera. 
PRESENTACIÓN DE UMBRALES LÍQUIDOS
La presentación oficial del libro será el domingo 23 de agosto, a las 3:00 pm en el Salón Trenzado-Lagunilla, del Centro de Convenciones ATLAPA. Acompañarán a la autora los escritores Enrique Jaramillo Levi y Carolina Fonseca. 
María Pérez-Talavera también participará en las siguientes actividades durante la XI Feria Internacional del Libro de Panamá, en ATLAPA: 
· “6 voces”. Conversatorio con autores de Sagitario Ediciones. Participan E. Jaramillo, C. Fonseca, E. Soto, E. Jaspe, P. Crenes y M. Pérez-Talavera. Sábado 22 de agosto, 11:am – Salón Trenzado-Lagunilla. 
· Taller de Escritura Creativa “Escritores, monstruos de 3 ojos”. Programa #YoEscribo presentado por Sagitario Ediciones. Dedicado a jóvenes. Miércoles 19 de agosto, 1:30 pm y 2:30 pm - Salón Chaquira. 
· Firma de libros:
· Stand INAC: martes 18, jueves 20 y domingo 23 de agosto. De 7 a 8pm.
· Stand Sagitario Ediciones: domingo 23 de agosto. De 5 a 6pm. 
Sobre la autora: María Pérez-Talavera, Venezuela, 1985. Escritora. Graduada de Ciencias Administrativas y Gerenciales mención Mercadeo en la Universidad Tecnológica del Centro (UNITEC – Venezuela, 2007); del Diplomado en Comunicación Social en la Universidad de Carabobo (UC – Venezuela, 2005) y del Diplomado en Creación Literaria de la Universidad Tecnológica de Panamá (UTP - 2015). Sus cuentos han sido publicados en las revistas “Maga” (Panamá, 2014), “Panorama” (Copa Airlines, 2015) y en diversas publicaciones digitales. Autora de “Umbrales líquidos”, libro de cuentos publicado por Foro/taller Sagitario Ediciones en 2015. Fundadora del movimiento “Arte desde el Arte”. Los últimos diez años trabajó en empresas multinacionales en distintas áreas del mundo corporativo. Vive en Panamá con su esposo. 
Instagram, Facebook, Twitter: MaPerezTalavera | Web: www.mariapereztalavera.com |Contacto de Prensa: ma.pereztalavera@gmail.com 
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